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鳥栖市教育委員会 議事要旨 

 

１ 会 議 名 

教育委員会８月定例会 

 

２ 開 催 日 時 

令和５年８月９日（水）９時 00分開会  ９時３６分閉会 

 

３ 開 催 場 所 

鳥栖市役所 ３階第３委員会室 

 

４ 会 議 の 公 開 

一部非公開 

 

５ 出 席 委 員 

佐々木教育長、戸田委員、森田委員、大石委員 

 

６ 出席事務局職員 

姉川教育部長、牛嶋教育次長兼生涯学習課長、佐藤教育総務課長、古賀学校

教育課長、立石学校給食課長兼学校給食センター所長、井手学校教育課参事

兼課長補佐兼指導主事、久家生涯学習課参事、辻教育総務課長補佐兼教育支

援係長、久山生涯学習課長補佐兼生涯学習推進係長、城島教育総務課総務係

長、古賀学校教育課インクルーシブ教育推進係長、守田学校教育課教育指導

係長兼指導主事、島生涯学習課文化財係長 

 

７ 傍 聴 

５人 

 

８ 経 過 報 告 

７月定例会以降の経過報告 

 

９ 議 事 録 承 認 

７月定例会の議事録承認         【承認】 
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10 議案 

議案第 15号 令和６年度以降に使用する小学校教科用図書の採択について 

議案第 16号 議会の議決を経るべき議案の原案について 

（令和５年度鳥栖市一般会計 教育委員会所管補正予算） 

議案第 17号 議会の議決を経るべき議案の原案について 

（鳥栖市放課後児童健全育成事業の設備及び運営に関する基準 

を定める条例の一部を改正する条例（案）について） 

 

11 協議報告事項 

通学路点検結果について 

 

12 今後の予定等 

教育委員会関連の主な行事について報告 

 

13 次回会議予定 

 教育委員会９月定例会  令和５年９月１３日（水）８時 30分から 
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○佐々木教育長 

ただいまから、教育委員会８月定例会を始めたいと思います。古澤委員につき

ましては、本日、所用により欠席する旨の連絡を受けております。それでは、議

事に入ります前に、議案第16号議会の議決を経るべき議案の原案について（令和

５年度鳥栖市一般会計 教育委員会所管補正予算）及び議案第17号議会の議決を

経るべき議案の原案について（鳥栖市放課後児童健全育成事業の設備及び運営に

関する基準を定める条例の一部を改正する条例（案）について）につきまして

は、鳥栖市教育委員会会議規則第11条第１項第３号に該当するため、両議案につ

きましては非公開により審議を行うということで、ご異議ございませんでしょう

か。 

○各委員 

 異議なし。 

○佐々木教育長 

ご異議なしとして、議案第16号及び議案第17号につきましては、非公開により

審議することに決しました。それでは、経過報告について事務局より説明をお願

いいたします。 

○佐藤教育総務課長 

（資料に基づき説明） 

○佐々木教育長 

経過報告について何かご質問等ありましたらお願いします。無いようでした

ら、次に進みます。議事録承認についてですが、７月の定例会の議事録を別冊で

まとめていただいておりますので、何かありましたら事務局の方にお願いしたい

と思います。それでは議案に入ります。議案第15号令和６年度以降に使用する小

学校教科用図書の採択について、事務局より説明をお願いします。 

○古賀学校教育課長 

（資料に基づき説明） 

○井手学校教育課参事兼課長補佐兼指導主事 

（資料に基づき説明） 

○佐々木教育長 

事務局からの説明が終わりましたが、何かご質問等ありますでしょうか。無い

ようでしたら、議案第15号令和６年度以降に使用する小学校用図書の採択につい

て、原案のとおり採択することをご承認していただけますでしょうか。 

○各委員 

異議なし。 

○佐々木教育長 

ありがとうございます。議案第15号令和６年度以降に使用する小学校用図書の

採択について、原案のとおり、採択することに決しました。続きまして、議案第

16号議会の議決を経るべき議案の原案について（令和５年度鳥栖市一般会計教育

委員会所管補正予算）を議題といたします。冒頭、非公開により行うことを決定

しておりますので、傍聴の方については、ご退出をお願いいたします。 

 

[非公開] 
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議案第16号 議会の議決を経るべき議案の原案について（令和５年度鳥栖市一般

会計教育委員会所管補正予算） 

（非公開で審議後、第16号議案は原案のとおり承認された。） 

議案第17号 議案第16号議会の議決を経るべき議案の原案について（令和５年度

鳥栖市一般会計教育委員会所管補正予算） 

（非公開で審議後、第17号議案は原案のとおり承認された。） 

 

○佐々木教育長 

通学路点検結果について事務局からの説明をお願いします。 

○井手学校教育課参事兼課長補佐兼指導主事 

（資料に基づき説明） 

○佐々木教育長 

委員の皆様から何かご質問等はありますでしょうか。無いようでしたら、私か

ら質問させていただきます。以前は市全体で安全担当者が集まって、市内全体の

危険箇所について把握する流れがあったと思うのですが、現在はそういった流れ

はあるのでしょうか。 

○井手学校教育課参事兼課長補佐兼指導主事 

私は令和3年度から学校教育課に配属されていますが、その時点で安全担当者を

招集した担当者会は実施されておりませんでした。 

○佐々木教育長 

ありがとうございます。ほかにないでしょうか。 

○大石委員 

例年、学校側やＰＴＡ、各地域から挙がってくる意見について、集約したもの

を作成していただいていると思います。毎年、同じような指摘箇所が挙がり、そ

の度に対応可能か話し合いをしていた記憶がありましたので、うまく引き継がれ

ていない印象を受けていました。例えば、学校側がＰＴＡに対して、事前に話を

おろすなどすれば、もう少し内容が良くなるのか思いました。「ここに信号が欲

しい」などの話はよく挙がるのですが、警察の方から言わせると絶対に無理だと

いう部分があると思います。初めから無理な内容について話し合っても、時間が

掛かってしまうだけなので、逆にこういった所ありませんかというような問いか

けが出来れば、もっと内容の濃い点検になると思います。毎回同じような指摘箇

所について、話をしているような気がしているのですが、その辺いかがでしょう

か。 

○井手学校教育課参事兼課長補佐兼指導主事 

毎回同じような指摘箇所が挙がっていると指摘されたことについて、過去３年

間に出された点検箇所は、重複をしないよう学校へ指示を出しております。ご指

摘のとおり、以前の指摘箇所が改善していないというお声も確かにございます。

現在、昨年度で点検した箇所の進捗状況については、各道路管理者に報告をお願

いしております。例えば、今年度で県道の点検が無い場合でも、昨年度に指摘が

あった箇所については、県土木事務所にも来ていただき、昨年度の指摘箇所が今

現在どうなっているのか、今後の対応まで説明をしてもらっています。しかし、

大石委員が言われるように、それ以前に遡るということは、この２年間実施して
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いません。ただ、国に報告する分は約５年分遡ったものを報告し、それが完了し

ているのか、もしくは未対応なのかなど含めて報告をすることとなっております

ので、次年度の通学路点検時には、昨年度分だけではなく、数年遡った上で現状

報告が出来ればよいかと考えております。 

○大石委員 

ご説明ありがとうございました。この通学路点検で、特に子供たちの通学路に

ついては、外側線や車幅を増やすなど、可能な限りご対応いただいているのは、

大変ありがたい気持ちでいっぱいです。過去に遡ることはすごく大変だと思いま

すので、昨年度の内容について、今回こういった対応になったということで、次

年度に残していただけるのは大変ありがたいので、引き続き、お願いしたいと思

います。 

○佐々木教育長 

先ほど、事務局から説明がありましたが、安全点検を行う際の流れや、危険箇

所を指摘する際のコツなど、今後、ＰＴＡなどにも内容について事前に報告をし

ていただければと思います。それでは、通学路点検の結果について、他にご質問

等ないでしょうか。無いようでしたら、今後の予定について事務局の説明をお願

いします。 

○佐藤教育総務課長 

（資料に基づき説明） 

○佐々木教育長 

説明が終わりましたが何かご質問等ありますでしょうか。他に質問がなけれ

ば、これをもちまして、鳥栖市教育委員会８月定例会を終了いたします。お疲れ

さまでした。 

 


